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Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я 
К О М И С И Я   ЗА   Ф И Н А Н С О В   Н А Д З О Р 

 

Р Е Ш Е Н И Е   № 1004- ПД 
09.12.2009 г. 

 
„Прайм Турист” АД, гр. София е публично дружество, вписано под № РГ-05-0907 

в регистъра на публичните дружества и други емитенти на ценни книжа, воден от 
Комисията за финансов надзор (КФН), и като такова е адресат на разпоредбите на Закона 
за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК) и на подзаконовите актове по 
прилагането му. 

С електронна форма с идентификационен номер 35192, чрез единната система за 
предоставяне на информация на КФН - Е-Регистър, с вх. № 10-05-6513/31.07.2009 г., от 
„Прайм Турист” АД, по реда на чл. 43, ал. 1 във връзка с чл. 27, ал. 1, т. 1 от Наредба № 
2/17.09.2003 г. за проспектите при публичното предлагане и допускане до търговия на 
регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните 
дружества и другите емитенти на ценни книжа (Наредба № 2) и на основание чл. 31, ал. 
1, т. 2 от същия подзаконов нормативен акт, е представен тримесечен финансов отчет за 
дейността на дружеството за второ тримесечие на 2009 г.  

Представените в КФН отчети не отговарят на нормативните изисквания, 
разписани в чл. 33 от Наредба № 2. По-конкретно публичното дружество не е 
представило комплект финансови отчети съгласно изискванията на чл. 33, ал. 1, т. 1 от 
Наредба № 2, в съответствие с приложимите от дружеството счетоводни стандарти. 
Представени са единствено пояснителните бележки, представляващи неразделна част от 
финансовия отчет. 

Отделно от горното, в тримесечните справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, 
т. 5 от Наредба № 2 са налице несъответствия – предходните периоди на представения 
отчет за паричните потоци и отчет за доходите не съответстват на второ тримесечие на 
2008 г., каквито са изискванията на Международен счетоводен стандарт 34 – 
„Международно финансово отчитане”. Формите на КФН „Отчет за паричния поток” и 
„Отчет за доходите” са представени, но данните за предходните периоди са сгрешени. 
Последното поражда необходимостта от повторно представяне на пълния комплект 
тримесечните справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 2 с 
коригирани данни в справките по образец № 2 „Отчет за доходите” и образец № 3 
„Отчет за паричните потоци”.  

Справка по образец № 2 „Отчет за доходите” от тримесечните справки  по 
образец на КФН, съгласно чл. 3, ал. 1, т. 5 от Наредба № 2, следва да съдържа коректни 
данни за предходен период в съответствие с т. 20, буква „б” от Международен 
счетоводен стандарт 34. В справка по образец № 3 „Отчет за паричните потоци” от 
тримесечните справки по образец на КФН, съгласно чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 2, е 
необходимо точно посочване на данните за предходен период в съответствие с т. 20, 
буква „г” от Международен счетоводен стандарт 34.  

Във връзка гореизложеното, на публичното дружество е дадена възможност да 
представи необходимите финансови отчети и справки преди да бъде открито 
административно производство по издаване на индивидуален административен акт за 
прилагане на принудителна административна мярка. С писмо изх. № РГ-05-1306-
5/16.10.2009 г. „Прайм Турист” АД е уведомено за обстоятелството, че финансовият 
отчет за дейността на дружество за второ тримесечие на 2009 г. не отговаря на 
изискванията на чл. 33 от Наредба № 2, като конкретно са посочени непълнотите и 
несъответствията, които следва да бъдат отстранени. Цитираното писмо е получено на 
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27.10.2009 г., но въпреки това до момента на откриване на производството по прилагане 
на принудителната административна мярка „Прайм Турист” АД не е представило 
изискания тримесечен финансов отчет. 

Предвид изложената по-горе фактическа обстановка, с писмо изх. № РГ-05-1306-
7/26.11.2009 г. по описа на КФН, изпратено по факс на същата дата, публичното 
дружество е уведомено за открито административно производство по прилагане на 
принудителна административна мярка със следния диспозитив:  

„Задължавам „Прайм Турист” АД, в 7-дневен срок от получаване на 
решението за прилагане на принудителната административна мярка, да отстрани 
непълнотите и несъответствия в представения тримесечен финансов отчет за 
дейността на дружеството за второ тримесечие на 2009 г., като представи по реда 
на чл. 43, ал. 1 от Наредба № 2, а именно - чрез единната система за предоставяне 
на информация по електронен път, изградена и поддържана от Комисията за 
финансов надзор (КФН) - е-Register, следното: 

1. комплект финансови отчети по чл. 33, ал. 1, т. 1 от Наредба № 2, ведно с 
пояснителни бележки; 

2. тримесечни справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 
2.” 

На 02.12.2009 г., след откриване на административното производство, чрез 
единната система за предоставяне на информация на КФН - Е-Регистър, с вх. № 10-05-
11851, с електронна форма с идентификационен номер 43268, от публичното дружество 
„Прайм Турист” АД е представен повторно финансов отчет за дейността на дружеството 
за второ тримесечие на 2009 г., който обаче отново не отговаря на изискванията на чл. 33 
от Наредба № 2. За пореден път не са представени комплект финансови отчети по чл. 33, 
ал. 1, т. 1 от Наредба № 2. На 02.12.2009 г. са представени единствено пояснителни 
бележки към визирания в предходното изречение комплект финансови отчети, които 
обаче не са достатъчни за изпълнение на вмененото с чл. 33, ал. 1, т. 1 във връзка с чл. 
31, ал. 1, т. 2 от Наредба № 2. Представянето на пояснителните бележки без финансов 
отчет за който те се отнасят, т.е. който да поясняват, е безпредметно. Ето защо е 
необходимо да бъде представен целия комплект финансови отчети по чл. 33, ал. 1, т. 1 от 
Наредба № 2, придружен със съответните приложими  и относими към него пояснителни 
бележки. 

Не са отстранени несъответствията и в тримесечни справки по образец на КФН по 
чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 2. Представената  на 02.12.2009 г. справка по образец № 2 
„Отчет за доходите” от тримесечните справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, т. 5 от 
Наредба № 2, е идентична с първоначално представената с ID 35192, вх. № 10-05-6513 от 
31.07.2009 г. справка, включително и по отношение на съпоставимите периоди. С други 
думи предходните периоди на представения на 02.12.2009 г. отчет за доходите не 
съответстват на второ тримесечие на 2008 г., каквито са изискванията на Международен 
счетоводен стандарт 34 – „Международно финансово отчитане”. Отделно от това в 
обсъжданата справка като отчетен период е посочен „30.06.2008 г., а би следвало да бъде 
записано 30.06.2009 г., тъй като тримесечния финансов отчет се отнася за второ 
тримесечие на 2009 г., а не на 2008 г. 

Представената  на 02.12.2009 г. справка по образец № 3 „Отчет за паричните 
потоци” от тримесечните справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 
2 е с коригиран предходен период, но направената корекция отново не е в съответствие с 
изискванията на „Междинно счетоводно отчитане” (МСС 34) – финансовите показатели 
в тази справка не кореспондират с тези на текущия период на тримесечния финансов 
отчет за второ тримесечие на 2008 г. 

Въпреки, че формите на КФН „Отчет за паричния поток” и „Отчет за доходите” са 
представени, както на 31.07.2009 г., така и на 02.12.2009 г., данните за предходните 
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периоди за сгрешени. Последното поражда необходимостта от представяне на пълния 
комплект тримесечните справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 2 
с коригирани данни в справките по образец № 2 „Отчет за доходите” и образец № 3 
„Отчет за паричните потоци”.  

Непредставянето на финансовия отчет за дейността на публичното дружество за 
второ тримесечие на 2009 г. води до невъзможност за осъществяване на надзорната 
дейност от страна на комисията. Наред с това е необходимо да се отбележи, че основната 
цел на разписаното в нормата на чл. 31 от Наредба № 2 задължение, е гарантиране на 
необходимата осведоменост на обществеността по отношение на  финансовите 
показатели на публичното дружество. Отчетите, които се разкриват публично, трябва да 
съдържат информацията, необходима на инвеститорите, за да вземат обосновано 
инвестиционно решение, което изрично е предвидено в чл. 100м от ЗППЦК. 

Представянето на непълен финансов отчет за дейността на „Прайм Турист” АД за 
второ тримесечие  на 2009 г., съдържащ некоректни данни, е в нарушение на чл. 33 от 
Наредба № 2.  

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 15, ал. 1, т. 4 от ЗКФН, чл. 213, ал. 
4 във връзка с чл. 212, ал. 1, т. 1 от ЗППЦК във връзка с чл. 33 във връзка с чл. 31, ал. 1, 
т. 2 от Наредба № 2 и чл. 215 от ЗППЦК във връзка с чл. 59, ал. 1 и ал. 2 от АПК,  

 
 

Р  Е  Ш  И  Х: 
 
 

„Задължавам „Прайм Турист” АД, в 7-дневен срок от получаване на 
решението за прилагане на принудителната административна мярка, да отстрани 
непълнотите и несъответствия в представения тримесечен финансов отчет за 
дейността на дружеството за второ тримесечие на 2009 г., като представи по реда на 
чл. 43, ал. 1 от Наредба № 2, а именно - чрез единната система за предоставяне на 
информация по електронен път, изградена и поддържана от Комисията за 
финансов надзор (КФН) - е-Register, следното: 

1. комплект финансови отчети по чл. 33, ал. 1, т. 1 от Наредба № 2, ведно с 
пояснителни бележки;  

2. тримесечни справки по образец на КФН по чл. 33, ал. 1, т. 5 от Наредба № 
2.”  
 На основание чл. 214, ал. 2 от ЗППЦК, решението подлежи на незабавно 
изпълнение, независимо от неговото обжалване.  
 

На основание чл. 15, ал. 3 от ЗКФН, решението може да бъде обжалвано по 
административен ред по реда на АПК пред КФН в 14-дневен срок от съобщаването му.  

 
На основание чл. 15, ал. 4 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 

съдебен ред пред Върховния административен съд на Република България в 14-дневен 
срок от съобщаването му, съответно от произнасянето на КФН или от изтичането на 
срока за произнасяне на КФН, ако Решението е било обжалвано по административен ред.  
 

По производството не са правени разноски. 
 

 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КФН, 
РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „НАДЗОР  
НА ИНВЕСТИЦИОННАТА ДЕЙНОСТ”: 

                                                                                                          РАЛИЦА АГАЙН - ГУРИ 


